

丰台举办“外贸优品网上行 外贸转内销”对接会 政企联动 点燃外贸转型引擎

本报讯(记者 林瑶)为应对全球贸易摩擦加剧、外贸企业承压的严峻形势,4月18日下午,由北京市商务局主办,丰台区商务局、中关村丰台园管委会协办的“外贸优品网上行 外贸转内销”对接会在丰台创新中心顺利举行。近百家北京市外贸企业及京东、淘天、东方甄选、盒马等头部电商平台代表齐聚一堂,共谋转型发展之策。

据悉,此次活动旨在落实商务部“外贸优品中华行”专项行动部署,通过政府搭台、企业对接的方式,帮助外贸企业纾解订单下滑、库存积压等困境,开拓国内市场新通路。

政策赋能 政府“助攻”破难题

“我们的生产线曾经90%依赖海外订单,现在仓库积压的产品成了‘烫手山芋’。”北京博欧泰克科技发展有限公司负责人孙梦怡的焦虑,道出了外贸行业的普遍困境。面对外贸企业转型需求,市商务局电商处相关负责人在会上深入解读了促进电商高质量发展扶持政策,包含扶持范围、内容、标准及申报流程等,助力传统贸易企业向跨境电商转型,拓宽内销渠道。

区商务局聚焦国际消费中心城市目标,介绍了区域在优化消费供给、释放消费潜力及营商环境升级等方面的成果,鼓励外贸企业依托丰台市场资源加速本土化布局。“我们将积极搭建‘外贸优品丰台行’助企服务平台,协助企业拓展线上消费场景,协调西铁营万达等区内大型商业综合体提供免费展销场地,鼓励更多外贸优品企业来丰台拓展消费市场,建立畅通的政务服务绿色通道,为外贸企业出口转内销提供广阔市场和更优质服务。”区商务局相关负责人说。

中关村丰台园管委会从区位优势、产业空间及特色服务角度推介园区优势,吸引优质企业“组团入驻”,打造协同发展的产业生态。

孙梦怡难掩激动:“曾经隔着太平洋做生意的我们,看到了国内转型新商机,现在也要学习在电商平台和直播间里‘闯’出内销新天地。”

平台发力 绿色通道拓内销

为加速外贸优品“触网”转型,京东、淘天、东方甄选、盒马等各大平台带来专项采购资金助力出口转内销方案,并推出出口转内销“绿色通道”服务,从供应链配套、业态经营到营销渠道提供全链路支持,为企业拓展国内市场提供助力。

京东集团相关负责人表示:“我们将在商务部及各级政府部门指导下,对扶持外贸企业做好规划布局,依托自营模式和供应链能力,在各地开展多种形式的招商对接,采购外贸企业的优质产品,通过开设外贸优品专区、流量倾斜、

全渠道营销支持等多项举措帮助外贸企业快速融入国内市场。”参会企业反响热烈,多家外贸公司负责人与平台方就合作模式、渠道对接等展开深入探讨,初步达成多项合作意向。

“随着更多外贸优品加速‘出海转内’,国内消费市场有望迎来新一轮提质升级。”区商务局相关负责人告诉记者,“下一步,丰台区将深化政企联动机制,持续举办‘外贸优品丰台行’系列活动,搭建线上线下融合的产销对接平台,推动外贸企业融入国内大循环。通过政策引导、资源整合及服务优化,架起内外贸‘桥梁’,进一步激发市场活力,为外贸企业转型发展提供‘丰台样本’,为稳经济、促消费注入新动能。”

新闻多一点

丰台企业“什么值得买” 助力外贸企业高效连接国内市场

本报讯(记者 林瑶)近日,为助力外贸企业开拓国内市场,丰台企业“什么值得买”正式启动“出口转内销”专项扶持计划。通过整合平台资源,从供需两端发力,既为消费者提供优质外贸商品,也为外贸企业搭建高效内销渠道,推动内外贸一体化发展。

记者点开“什么值得买”App首页,看到已经上线了“出口转内销”活动专场,覆盖家用电器、家居家装、食品生鲜、日用百货等全品类商品。消费者可以通过搜索关键词或直接进入专区,一站式选购精选外贸商品。

“出口转内销”活动专场一经上线,已吸引日用百货、家电、五金工具等多个领域的外贸企业参与,极大丰富了平台选品范围,平台也设置了相应品类的专门对接人,加速资源整合。平台的行业专家则根据用户兴趣热点

和消费习惯,从全网拓内销商品中精心筛选了上万款外贸好物。“什么值得买”电商营销负责人张宇昂告诉记者:“目前专题尚处于上线初期,未来平台将联合更多合作伙伴,通过流量扶持与数据赋能,帮助外贸企业突破品牌建设、渠道拓展等转型痛点。同时,也将持续挖掘更多外贸好物,为消费者提供更丰富的消费选择。”

此次帮助外贸企业拓宽内销渠道,不仅可以在短期内缓解出口发展困境,从长期来看对市场供给的结构性调整也起到积极推动作用。张宇昂说:“我们依托旗下营销平台‘新巢’推出‘新巢优品计划’,为京东、天猫、淘宝、拼多多、苏宁等电商平台的外贸企业提供全流程营销支持,包括精准流量导入、自主推广工具和一站式营销服务等,助力外贸企业快速打通内销链路。”

(上接01版)

“这一标准的制定,凝聚了众多专家和从业者的心血,意味着全市学生餐盒里的每一粒米、每一片菜都将获得品质认证,为学生的饮食健康提供坚实保障。”王清霞说。

供应商代表、采购商代表、服务商代表也分享了对食材集采集配产业的见解和展望,表达了各方携手合作、共同发展的愿望。

首批56家企业 加入新发地集采集配联盟

新发地作为首都重要的农产品供应基地,承担着全市80%的农产品供应任务,为了更好地整合资源,实现协同发展,新发地集采集配联盟正式揭牌成立。

首批入盟的56家企业涵盖从种植到配送的全产业链,将推动集采集配线上平台建设,整合采购、分拣、储存到包装、配送的一站式全链条服务。新发地市场总经理张月琳说:“新发地集采集配联盟制定了标准化的联盟成员准入标准和退出机制,在此基础上,整合批发商、采购商、种植养殖企业以及金融、物流等各类服务资源,全力打造覆盖农产品全产业链的合作平台,在集采集配领域打响新发地品牌。”

记者在现场了解到,为统筹协调联盟运行,新发地建立了集采集配调度中心,负责标准制定、业务合作、平台构建等工作。与此同时,利用“线上新发地”业务平台,建设集采集配信息中心,整合集采集配数据,打造价格指数,指导价格调控;设立预警应急中心,完善应急预警机制,规范进货渠道,保障产品质量;借助全链路物流管理系统实现配送全程可视化;提供金融及保险服务,为商户业务发展保驾护航。

“联盟成员将共同构建严格的食品安全追溯体系,建立统一的安全检测标准与流程,护航首都人民舌尖上的幸福。”新发地集采集配联盟理事长杨黎代表联盟发出倡议。

签下21.7万吨大单 民生订单惠及千家万户

现场的集采集配竞价环节掀起大会高潮。对北大荒集团红兴隆分公司提供的大米进行现场需求集采,润天餐饮、天厨餐饮等10家企业轮番参与需求发布,最终以103元每50斤的价格成交1.49万吨,较平日采购价下降6.4%。更激烈的角逐出现在土豆专区,3家供应商参与竞价,最后由北京田园盛商贸有限公司以1.68元/斤的价格成功获取1200吨的月度订单。

战略合作签约同步落地,集采集配企业联盟与农担公司、京育臻选、北京农商行新发地支行、新发地韵达、博彦科技等企业签订战略合作,达成资金、物流、技术等支持协议。北京新发地四季顺鑫净菜有限公司与丰台商联会、中农食迅、健坤餐饮签订了净菜推广合作意向。现场竞拍成功的大米和土豆供应商也分别与采购商进行了签约。

最终,2025年新发地集采集配大会累计实现食材集采集配成交量21.7万吨,交易额13.5亿元。随着13.5亿元订单落槌,这场集结政策创新、科技赋能与模式变革的大会,不仅整合了食材集采集配需求方、供应方、平台方等资源的合作意愿和潜力,打造优质、高效、协同的供应生态体系,更标志着新发地保供体系向集约化、标准化迈出关键一步,为市民高品质生活提供坚实保障。

本报讯(通讯员 肖雯)近日,为深入推进政务服务全程网办,精准对接企业需求,进一步精简办事材料,压缩业务办理时长,区房管局联合区不动产登记中心、区税务局第三税务所,开展春风惠民服务月活动,邀请中海、华润、金茂、懋源四家开发企业齐聚丰台区政务服务中心,一场务实高效的政企对话就此热烈展开。

企业代表在工作人员的引导下,全方位参观丰台区政务服务中心,实地了解政务服务中心进驻单位情况及业务范围。随后,各部门工作人员分别为开发企业精心梳理业务政策,围绕开发企业在商品房销售、合同变更及注销、不动产登记、缴纳税费等关键业务环节开展细致的讲解。在交流过程中,政企双方在商品房销售和网签减材料、减时限、推进新建商品房转移登记全程网办以及搭建“好房子超市”等方面达成共识。通过政策解读与现场答疑相结合的方式,开发企业对法规要点掌握更加明晰、办理标准把握更加精准,切实减轻企业办事负担,极大提升了新建商品房交易服务效率。开发企业也对本次减负增效的座谈会给予高度评价。

区房管局将继续秉持“以服务对象为中心”的服务理念,持续深化政企沟通机制,不断优化服务流程,开通“绿色通道”,以更加精准、高效的服务,吸纳更多的企业参与“好房子超市”的建设,为丰台区经济繁荣与社会进步贡献力量。

2025年新发地食材集采集配大会举办

减材料缩时限 政企共商房产服务新举措

(上接01版)

永定河畔开建中医百草园 丰台首个“博士林场”挂牌



主会场由卢沟桥幼儿园的孩子们带来的舞台剧《永定河中医百草园·小药童奇遇记》以生动形式演绎中医药文化传承,赢得阵阵掌声。作为丰台区首批精品“乐学公园”之一,绿堤公园与卢沟桥小学、丰台二中卢沟桥学校签订研学协议,并获授“丰台观鸟点”称号。未来,绿堤公园将以“教育赋能生态,公园反哺教育”为宗旨,通过场地资源共享、课程联合开发、管理协同共治,为学生打造“自然教育共同体”。

随着种植活动启动,高校、中小学师生与社会各界代表共同挥锹培土,栽种薄荷、金银花等中草药,为绿堤公园增添兼具文化

底蕴与生态价值的“百草园”。融合中医药文化的“百草寻踪”定向越野赛在园区同步举行,参与者沿着绿堤公园特色路线,打卡沿线中医药主题点位,在“李时珍”“孙思邈”等NPC设置的“药材寻踪”“古方解密”等打卡答题中学习中医药知识,通过趣味互动集齐“本草通关香囊”,在奔跑中践行生态保护理念。在百草园中医文化集市展示区,则通过香囊制作、健康咨询等互动体验,让市民近距离感受传统医学魅力。

作为北京的母亲河,永定河平原段在宛平街道的10余公里造就了永定河堤岸上的河畔公园群。活动现场,以永定河水浇灌象征



健康与希望的银杏树,寓意永定河畔公园群协同发展,以拓展林草就业增收空间为目标,共启绿色生态旅游与林下经济新篇章。这一集科研、教育、文旅于一体的生态基地,将成为宛平高质量发展的“绿色引擎”。

宛平街道党工委负责人表示,种植活动已圆满结束,但永定河畔的生机与希望正蓬勃生长。未来将以“博士林场”建立为契机,让永定河·宛平河畔公园群同步拓展为市民手可及的“中医药生态课堂”,联动高校持续开发中医药科普研学路线,定期举办中医惠民市集,为丰台区生态文明建设与传统文化传承注入新活力。